

# 600万元珠宝窃案24小时勘破

## 嫌疑人落网时正在分装赃物准备外销



本报记者 陈佳妮 通讯员 王淑燕

本报讯 “赃物都找到了！”5月3日下午2点多,随着民警的一声呼喊,台州近年来最大的盗窃案在案发后24小时,被警方成功破获。

5月2日下午2点左右,台州黄岩一家珠宝店员工报警称,店内价值600万余元的玉器珠宝被盗!

黄岩警方立即抽调50余名精干警力,全力侦办此案。警方现场勘查发现,嫌疑人通过撬防盗窗进入玉器店,且事先戴好了手套,并关闭了店内的监控,之后采用撬珠宝柜的方式盗取贵重珠宝,作案手法娴熟。

专案组先后走访周边群众,对案发地周围的网吧、宾馆等重点场所进行排查,并连夜调看视频监控,结果发现,嫌疑人为单人作案,作案时借用雨伞作遮挡,有意识地避开路面监控,反侦查意识极强。

5月3日中午,专案组综合各方面线索判断,家住江口街道的卢某某有重大作案嫌疑。

当天下午1点多,专案组获悉卢某某在江口街道山后洋村的家中后,迅速将他抓获。随后,警方在他的房间床底下搜出大量文玩类玉器珠宝,这些正是5月2日黄岩珠宝店丢失的物品。

据卢某某交代,他十几年来一直经商,但亏空不断,近来更是生活拮据,于是就萌生了“捞一笔”的想法。4月底,卢某某发现黄岩一家珠宝店珠宝价格十分昂贵,而且店外只装有防盗窗,防盗窗上的螺丝清晰可见,如果实施盗窃很容易得手。

5月1日晚上11点左右,卢某某从江口街道的家中出发,带上事先准备好的手套、螺丝刀等工具,乘着夜雨朦胧、街上人员稀少,成功避开监控和他人注意,悄悄靠近珠宝店后门窗户。随后,他撬掉防盗窗,跳进珠宝店,借着手机的光将店内监控电源拔掉,并撬开珠宝柜子,将大批玉器珠宝装进袋子后悄悄离开,返回家中。

5月3日下午,卢某某正在家中将所盗珠宝进行包装分类,准备销往外地珠宝市场时,被早已埋伏在他家附近的民警包围。

目前,卢某某已被刑事拘留。



## 北京姑娘在家做代购 不料浙江警察上了门 因为她卖的日本药,在国内未经过备案审批

本报记者 陈佳妮 通讯员 万佳俊 吴健 李恒

本报讯 北京姑娘赵某,平时经营着一家淘宝店铺,专卖各类日本产品,其中,有一款名为“皇汉堂”的便秘治疗药物,连续几个月在她店内销量惊人。可她怎么也没想到,这款药,如今却成了把她送进看守所的铁证。

早在今年1月20月,嘉兴南湖警方在破获余新镇的一起涉嫌生产、销售假药的案件时,从犯罪嫌疑人杨某平家中查获大量药品。其中,有大量名为“water fat”的假减肥药和治疗便秘的“小粉丸”。

据杨某平交代,“water fat”是从江苏常州进的货;“小粉丸”是从北京进的货,也就是北京姑娘赵某卖的“皇汉堂”。根据她提供的线索,警方很快锁定了两名提供货源的上家——杨某与赵某。之后,南湖警方兵分两路,分赴常州和北京对杨某平的两名上家实施抓捕。

警方在常州的杨某家中,搜出200余盒“water fat”。据杨某交代,这些药物都是他委托供货上家设计生产的假冒伪劣产品,直到被抓获时,他已经从中获利10万余元。

经警方查验,在“water fat”中含有西布曲明这一类违禁成分,而这类违禁成分早在2010年就因可能导致心脑血管病症的发生,被我国禁止生产和销售。

与此同时,赶赴北京的专案组民警在赵某家中搜出了“皇汉堂”2000余盒,总计80余万粒。据赵某回忆,当时看到这么多外地民警来家中进行抓捕时,自己甚至有些发懵。

赵某说,一开始,她自己也在吃这款治疗便秘的日本药,觉得很有效果,就想到进货来卖。“起初有很多人找我代购,后来我就开始大批量地从日本一家网站进货……”赵某说,她以50元的价格购进,70元的价格卖出,赚取中间差价。

可是,为什么一款在日本能够销售的正规药物,在国内就算假药了呢?对此,南湖警方给出了解释,原来,在国内销售的正规药物,都必须经过药监局审批,而赵某所卖的药物虽然在

国外是正规产品,但在国内没有任何备案和审批,加上赵某的淘宝店铺并没有任何销售药物的资质,故仍旧以生产、销售假药论处。

至此,这起涉案价值近400万元的生产销售假药、有毒有害食品案告一段落,涉案三人均已被南湖警方采取刑事强制措施。



外轮船员游完泳有点耳疼鼻塞  
检疫人员一查,隔离!

通讯员 王泽 周炯林 郭慈浩  
本报记者 王索妮

本报讯 记者昨天从浙江舟山检验检疫局获悉,4月28日驶入舟山六横维修保养的豪华邮轮“海洋赞礼号”已于5月1日晚间离港。舟山检验检疫局在对该艘邮轮进行疫情排查时,从邮轮一名印度尼西亚籍船员呼吸道中检出呼吸道腺病毒,这是舟山口岸首次检出该病毒。

4月28日,巴哈马籍豪华邮轮“海洋赞礼号(OVALTION OF SEAS)进入舟山进行为期5天的修理保养,该邮轮始发自天津,搭载船员、服务员及维修技术工人1608人。邮轮维修期间,检疫人员对该轮船员进行医学巡查时发现,一名印尼籍船员因游泳耳朵进水后,出现右耳疼痛,鼻塞、流涕等症状,体温36.7℃,无其他症状。检疫人员随即对其鼻咽部进行了采样。

当天下午,该局保健中心在该船员样本中检出呼吸道腺病毒核酸阳性。工作人员第一时间将检测情况告知邮轮医务工作者,要求对该船员进行隔离,积极给予其对症治疗。

据了解,该邮轮在舟山期间,舟山检验检疫局在对船员医学巡查中,共采集样本9人次,除首次检出该例呼吸道腺病毒外,还检出1例甲型流感病毒和1例肺炎链球菌感染,工作人员均按照相关疾病防治措施对其进行后续监管。

呼吸道腺病毒感染多发生在冬末春初,感染后潜伏期一般为5-6天,可经空气飞沫、密切接触(手-鼻)等渠道传播。急性感染时可表现为发热、咽炎、干咳、寒颤、肌痛和头痛,可渐进发展全呼吸道感染病征。旅客在出入境时如遇到上述情况要及时告知检验检疫部门,并第一时间到相关诊疗机构就诊治疗。